£6dz, dnia 5.05.2009 r.

Urzad Miasta todzi
Biuro Informatyki

BI/IV/3411/P54-18 ) 366 /09

P. P. Wykonawcy

uczestniczgcy w postgpowaniu o udzielenie
zamo6wienia publicznego na wykonanie ustugi
Koordynacja i nadzér merytoryczny nad innym
przedsi¢wzigciem z zakresem spoleczenstwa
informacyjnego w Urze¢dzie Miasta ¥.odzi

(nr sprawy 54/2009)

Zgodnie z ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (tekst jednolity
Dz. U. 22007 r. Nr 223 poz. 1655 z p6zniejszymi zmianami) przedstawiam wyjasnienie dotyczace
specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia (SIWZ) dla przetargu nieograniczonego na
wykonanie ustugi Koordynacja i nadzér merytoryczny nad innym przedsigwzieciem z zakresem
spoleczenstwa informacyjnego w Urzgdzie Miasta Lodzi - nr sprawy 54/2009, w zwiazku
z zapytaniami zgloszonymi przez jednego z wykonawcow.

Pytanie 1. Wdrozenie ilu i jakiego rodzaju nowych ustug elektronicznych, przez jakie jednostki
p
publiczne ma by¢ objetych przedsigwzigciem polegajacym na rozszerzeniu katalogu
e-ustug $wiadczonych przez Urzad Miasta F.odzi?

Odpowiedz Liczba ustug elektronicznych, jakie zostang w wyniku realizacji przedsiewziecia
wdrozone jest uzaleznione od wyniku prac prowadzonych przez wykonawcéw
wszystkich projektow realizowanych w ramach przedsiewziecia. Dla okreslenia
ilosci 1 rodzaju kluczowe znaczenie bedzie miat opis architektury rozwiazania
jaki powinien przygotowa¢ wykonawca zadania ,.koordynacja i nadzér”.

i’ytanie 2, Czy Zamawiajacy ma obecnie wdrozong norme ISO 9001:2001 w zakresie $wiadczenia
ww. ushug?

Odpowiedz Nie, Zamawiajacy nie wdrozyl normy ISO 9001:2001 dla obszaru
elektronicznych ustug dla obywateli.

Pytanie 3. Jaki jest budzet, termin i zakres nadzorowanego i koordynowanego przedsiewziecia?

OdpowiedZ Budzet przedsigwzigcia zostat okreslony decyzja Ministra Spraw Wewnetrznych
i Administracji numer 4292 z dnia 31 lipca 2008 roku. Zakres koordynowanego
Przedsigwzigcia zostal opisany na stronach 1-3 Zalacznika nr 1 do SIWZ.
Sposob realizacji przedsigwzigcia w tym termin musi odpowiadaé przepisom
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rozporzgdzenia Ministra Spraw Wewngtrznych i Administracji z dnia 14 marca
2006 w sprawie kryteriow i trybu przeznaczania oraz rozliczania $rodkéw
finansowych na informatyzacje.

Pytanie 4. Czyje i na czym polegajace prace maja byé nadzorowane i koordynowane w ramach
zamawianej ushugi?

OdpowiedZ Prace wykonywane przez wykonawcow wylonionych w ramach postgpowan
zrealizowanych w ramach Przedsiewziecia.

Pytanie S. Przez jaki okres ma by¢ $wiadczona ustuga nadzoru i koordynacji?
OdpowiedZz Przez caly okres trwania Przedsiewziecia.

Pytanie 6. Czy nadzorowane i koordynowane przedsiewziecie lub jego elementy sq wspotfinanso-
wane ze Srodkow unijnych i jesli tak, to z jakiego programu?

OdpowiedZ Nie, Przedsiewzigcie nie jest finansowane ze srodkow unijnych.

Pytanie 7. Czy nadzorowane i koordynowane prace beda stanowily organizacyjnie jeden projekt, czy
tez bedzie to szereg projektéw powiazanych? W szczegllnoscei, czy ze strony Urzedu
Miasta Lodzi bgdzie jedna osoba/cialo decyzyjne w zakresie realizacji wszystkich prac
objetych koordynacjg i nadzorem?

OdpowiedZ Wszystkie projekty beda realizowane w ramach jednego Przedsigwziecia, Decyzje
ze strony Zamawiajacego begdzie podejmowata jedna wyznaczona osoba.

Pytanie 8. Ile postgpowan przetargowych jest przewidzianych w zwiazku z realizacjg przedsiewziecia
i czego bgda one dotyczyty?

OdpowiedZ Liczba postgpowan jest uzalezniona od opracowanego przez wykonawce
harmonogramu realizacji Przedsiewzigcia, ktéry musi uwzgledniaé postepowania
o0 udzielenie zaméwief, harmonogram musi by¢ zgodny z przepisami Prawa
Zamowien Publicznych a takze z przepisami rozporzgdzenia Ministra Spraw
Wewngtrznych i Administracji z dnia 14 marca 2006 w sprawie kryteridéw i trybu
przeznaczania oraz rozliczania $rodkéw finansowych na informatyzacje oraz
Ustawy o finansach publicznych.

Pytanie 9. Co Zamawiajacy rozumie przez pojecia: "rozwigzanie", "przedsigwzigcie", "projekt" na
str. 1-2 Zatacznika Nr 1 do SIWZ?

OdpowiedZ ,,Rozwiazanie” - produkty/efekty  zrealizowanego przedsiewziecia;
»Przedsigwzigcie” - realizacja zadan okreslonych w decyzji MSWiA numer 4292
z dnia 31 lipca 2008 roku.; ,,Projekt” - realizacja czesci zakresu przedsiewzigcia w
ramach pojedynczego zaméwienia.

Pytanie 10. Jak majg si¢ te pojecia do zakresu zaméwienia - czy wchodza one w skiad
zamOwienia, czy tez maja by¢ koordynowane i nadzorowane w ramach zaméwienia?

OdpowiedZz Na stronach 1-3 Zalacznika nr 1 do SIWZ znajduje si¢ opis zakresu
Przedsi¢wzigcia, opis zakresu niniejszego zaméwienia znajduje sie w punkcie
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»Szczegdtowa specyfikacja zakresu prac objetych zaméwieniem” na stronie 3 i
nastgpnych Zalacznika nr 1 do SIWZ.

Pytanie 11. Co oznacza pojecie "uzytkownika mobilnego" na str. 1 Zatacznika Nr 1 do STWZ? Czy
chodzi o interesanta, ktéry postuguje si¢ telefonem lub komputerem mobilnym?

OdpowiedZz Uzytkownik mobilny to uzytkownik wyposazony w terminal przenosny (telefon,
smart fon, komputer mobilny) korzystajacy z bezprzewodowego dostepu do sieci
Internet.

Pytanie 12. Jak Zamawiajacy rozumie pojecie "terminala telewizji satelitarnej" i "terminala telewizji
cyfrowej" na str. 1 Zatacznika Nr 1 do SIWZ? Jakiego rodzaju e-ustugi majg byé dostepne
na tym terminalu i czy majg by¢ one interaktywne?

OdpowiedZz Terminal telewizji satelitarnej/terminal telewizji cyfrowej — to urzadzenie
wyposazone w oprogramowanie stuzace do dekodowania cyfrowego strumienia
audiowizualnego, wyposazone w system operacyjny umozliwiajacy uruchomienie
dodatkowych aplikacji a takze kanat zwrotny umozliwiajacy przesytanie danych
do sieci teleinformatycznej. Rodzaj i zakres ustug elektronicznych wdrozonych na
opisanych wyzej urzadzeniach zalezy od wyniku prac analityczno-projektowych
przeprowadzonych przez wykonawce.

Pytanie 13. Ktore sposréd szesciu "podstawowych jednostek systematycznych" wskazanych na
stronie 1. Zal. Nr 1 do SIWZ maja by¢é: a) wykonane przez Wykonawce niniejszego
zamOwienia; b) koordynowane i nadzorowane przez Wykonawce niniejszego
zamdwienia?

OdpowiedZ Realizacja wszystkich sposréd wymienionych jednostek systematycznych ma by¢
koordynowana i nadzorowana przez Wykonawcg.

Pytanie 14. Czy lista szesciu "podstawowych jednostek systematycznych" wyczerpuje zakres
nadzorowanego i koordynowanego przedsigwzigcia? Jesli nie, jaki jest cel wskazania
wiasnie tych elementéw przedsigwzigcia i jakie sa jego pozostate elementy?

OdpowiedZ Lista szesciu ,,podstawowych jednostek systematycznych” wyczerpuje zakres
nadzorowanego i koordynowanego Przedsiewziecia.

Pytanie 15. Z jakim aktualnie posiadanym lub wdrazanym oprogramowaniem ma wspoétdziatac
planowane do wdrozenia oprogramowanie (prosze o wskazanie nazwy, wersji,
producenta, funkcji, podstawowych cech technologicznych oraz planowanego zakresu
integracji)? W szczegélnosci, czy Zamawiajacy dysponuje systemem elektronicznego
obiegu dokumentéw oraz platformg $wiadczenia e-uslug dla uzytkownikéw nie
bedacych uzytkownikami mobilnymi?

OdpowiedZ Aplikacje powstajace w ramach Przedsiewziecia powinny wspdtpracowaé
z obecnie wykorzystywanym i planowanym do wdrozenia przez Zamawiajacego
oprogramowaniem. Zamawiajacy dysponuje w chwili obecnej Zintegrowany
Systemem Informatycznym (ZSI) zawierajacym 45 modutéw merytorycznych.
ZSI jest sukcesywnie budowany od wielu lat, skladaja si¢ na niego miedzy innymi
wyniki projektéw Magistrat 2000 oraz e-E6dz. ZSI zawiera kilka giéwnych
podsysteméw, m.in.: Finansowo-Budzetowy, Kadrowo-Placowy, Podatkowy,
Zarzadzania Majatkiem, a takze Podsystem Elektronicznego Obiegu Dokumentow
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oraz Modut Elektronicznego Urzgdu. Wykonawcg aplikacji skiadajacych sie na
ZS1 jest firma Sygnity SA. Wszystkie moduly ZSI poza Podsystemem
Elektronicznego Obiegu Dokumentéw oraz Modutem Elektronicznego Urzedu
zostaly zbudowane z wykorzystaniem narzedzi firmy Oracle. Wykorzystuja baze
danych oraz serwer aplikacyjny Oracle w wersji 11g. Podsystem Elektronicznego
Obiegu Dokumentéw zostat zbudowany z wykorzystaniem technologii Microsoft
Net oraz bazy danych Oracle. Modul elektronicznego urzedu korzysta z
funkcjonalnosci  Adobe Forms Server do udostgpniania formularzy
elektronicznych, Oracle BPEL PM do zarzadzania orkiestracja proceséw
biznesowych oraz Oracle Portal jako system zarzadzania trescia. W najblizszym
okresie czasu planowane jest ponadto wdrozenie Oracle SOA Suite do
zarzadzania wewnatrzsystemows magistrala ustug. Réwnolegle sa wdrazane
dodatkowe moduly oraz ustugi: Modul Raportowania zrealizowany z
wykorzystaniem Technologii Microsoft SQL Server 2008 oraz Microsoft Office
Sharepoint Server 2007. Trwaja takze prace na budowg Elektronicznej Platformy
Obstugi dla Obywateli, ktéra bedzie korzystala z oprogramowania Microsoft
Office Sharepoint Server 2007, Microsoft SQL Server 2007 oraz Microsoft
BizTalk Server 2006.

Pytanie 16. Jakie jest powigzanie miedzy elementami listy jednostek systematycznych wskazanymi
na stronie 1 z jednostkami systematycznymi opisanymi szczegétowo na stronie 2
Zalgcznika nr 1 do SIWZ? Jak nalezy rozumie¢ fakt, ze w niektérych przypadkach
lista ze str. 3 zawgza zakres rozwiazania wskazany na str. 2, a w innych - rozszerza ten
zakres?

OdpowiedZ Na stronie 2 Zatacznika nr 1 do SIWZ zostaly opisane planowane do realizacji w
ramach Przedsigwzigcia projekty merytoryczne. Zamawiajacy oczekuje ze
wymienione na stronie 1 jednostki systematyczne zostang zrealizowane w ramach
tych projektow. W zaleznosci od zaproponowanego przez Wykonawce
harmonogramu realizacji przedsigwziecia oraz podziatu Przedsiewzigcia na
poszczeg6lne zamoéwienia, cale jednostki systematyczne lub ich czeéci powinny
zosta¢ zrealizowane w ramach poszczegélnych projektdéw merytorycznych.
Ostateczny ksztalt poszczegélne projekty merytoryczne otrzymaja po
opracowaniu przez Wykonawce i zaakceptowaniu przez Zamawiajacego
architektury rozwigzania.

Pytanie 17. Czy w zakres niniejszego zamdwienia wchodzi wykonanie metastandardu dokumentéw
elektronicznych zawierajacych informacj¢ przestrzenna, czy tez jedynie nadzér i
koordynacja nad tym zadaniem?

Odpowiedz Opracowanie metastandardu dokumentéw elektronicznych nie wchodzi w zakres
niniejszego zaméwienia. Wykonawca niniejszego zamdwienia  bedzie
zobowiazany do nadzoru i koordynacji tego zadania.

Pytanie 18. Czy w zakres niniejszego zamo6wienia wchodzi opracowanie mechanizméw wymiany
danych pomigdzy systemami wykorzystywanymi przez UM Lodzi a systemami
informatycznymi administracji centralnej (zadanie opisane na str., 2-3 Zalacznika Nr 1
do SIWZ), czy tez jedynie nadzdr | koordynacja nad tym zadaniem?

OdpowiedZ Opracowanie mechanizméw  wymiany danych pomiedzy systemami
wykorzystywanymi przez Urzad Miasta Lodzi systemami informatycznymi

Strona4z6




a7

administracji centralnej nie wchodzi w zakres niniejszego zamdwienia,
wykonawca niniejszego zamowienia bedzie zobowigzany do nadzoru i
koordynacji tego zadania.

Pytanie 19. Co Zamawiajacy rozumie pod pojgciem "projekt" i "projekty"?
Odpowiedz Patrz odpowiedz na pytanie 9.

Pytanie 20. Na czym ma polega¢ $wiadczenie ustugi "obstuga repozytoriurn schem XML oraz
definicji interfejsow sieciowych" (s. 6 Zatacznika Nr 1 do SIWZ)? Czego maja
dotyczy¢ schemy XML oraz definicje interfejséw sieciowych; jaki ma by¢ udziat
Wykonawcy w ich przygotowaniu, przechowywaniu i aktualizacji

OdpowiedZ Repozytorium schem i interfejséw sieciowych powinno umozliwiaé wszystkim
wykonawcom  realizujacych  Przedsigwzigcie a  takze  wyznaczonym
uzytkownikom ze strony Zamawiajacego na dostgp do schem XML oraz definicji
interfejsow sieciowych utworzonych w ramach Przedsiewziecia. Ushugi
repozytorium powinny pozwala¢ na sktadowanie, pobieranie, wersjonowanie,
prowadzenie dziennika zmian dla dokumentéw przechowywanych w
repozytorium. Schemy XML oraz definicje interfejsow sieciowych, beda
tworzone przez wykonawcoéw realizujacych Przedsiewziecie, dla potrzeb
poszczegdlnych projektow wchodzacych w sklad Przedsiewzigcia. Wykonawca
zadania ,koordynacja i nadzér” bedzie odpowiedzialny za udostepnienie
repozytorium i za przechowywanie w nim schem oraz definicji interfejsow,
Wykonawca powinien takze okre$li¢ zasady identyfikacji schem oraz definicji
interfejsow.

Pytanie 21. Czego maja dotyczy¢ i przez kogo maja byé wypelniane formularze elektroniczne
obstugiwanie przez platforme pracy grupowe;j? (s. 5-6 zalacznika Nr 1 do SIWZ)

OdpowiedZ Zamawiajacy wymaga aby w celu utatwienia i przyspieszenia prac zwiazanych z
zarzadzaniem Przedsigwzigciem jak najwigksza ilos¢ dokumentacji byla
przekazywana w formie elektronicznej. W zwiazku z tym Zamawiajacy oczekuje
ze Wykonawca wykona i udostgpni wszystkim uczestnikom projektu zestaw
formularzy elektronicznych za pomoca, ktorych beda si¢ oni mogli skutecznie
komunikowaé. Formularze powinny swoim zakresem obejmowaé przede
wszystkim obszary zarzadzania komunikacja w projekcie a takze procedury
zwiazane z testami i odbiorami.

Pytanie 22. Na czym ma polega¢ funkcjonalnos¢ "tworzenia przestrzeni roboczych dla spotkan
(str. 6 Zalacznika Nr 1 do SIWZ)?

OdpowiedZ Funkcjonalno$¢ ,tworzenia przestrzeni roboczych dla spotkan” polega na
utworzeniu za pomoca szablonu witryny zawierajacej elementy zwigzane z
planowanym spotkaniem. Zbior tych elementéw powinien zawiera¢ przynajmniej:
bibliotek¢ dokumentéw zwigzanych ze spotkaniem, biblioteke zadan
przydzielonych poszczegdlnym uczestnikom spotkania.

Pytanie 23. Ile i jakich aplikacji bedzie przedmiotem testdw oraz przez jaki okres testy beda
prowadzone?
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OdpowiedZ Przedmiotem testow i odbioréw prowadzonych przez wykonawce bgda wszystkie
produkty koficowe i przejsciowe powstale w ramach Przedsigwzigcia. Z cala
pewno$cia beda to produkty wymienione na liscie szesciu jednostek
systematycznych znajdujacych si¢ na stronie 1 Zalacznika nr 1 do SIWZ.
Pozostate produkty przejsciowe i ewentualnie koncowe oraz szczegblowy
harmonogram testéw i odbioréw zostanie ustalony przez wykonawce¢ zadania
,koordynacja i nadzor” w porozumieniu z Zamawiajacym.

Pytanie 24, Jaki jest cel wskazania oprogramowania dla $rodowiska testowego w kontekscie
wymogu neutralnosci technologiczne)?

OdpowiedZ Zamawiajacy wskazal w specyfikacji typy oprogramowania narz¢dziowego ktore
jest obecnie wykorzystywane w UML w celu ulatwienie ewentualnemu
wykonawcy dokonania szacunkdéw zwigzanych z kosztami przygotowania
srodowiska testowego. Biorgc pod uwage zakres i charakter Przedsigwzigcia
Zamawiajacy nie moze abstrahowaé od istniejacego srodowiska aplikacyjnego 1
narzedziowego wykorzystywanego u Zamawiajacego. Wymieniona lista
oprogramowania wynika z istniejacych i planowanych wdrozen systemow
wymienionych w odpowiedzi na pytanie 3.3. Lista wymienionego
oprogramowania nie ogranicza wykonawcy do zastosowania innego
oprogramowania do realizacji celow Przedsigwzigcia. W ten sposéb Zamawiajacy
realizuje postulat neutralnosci technologiczne;.
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